

Πάνε... πακέτο εξωδικαστικός και ηλεκτρονική πλατφόρμα

Με την έναρξη λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, θα ξεκινήσει η ισχύς του νόμου για την εξωδικαστική διευθέτηση χρέους καθώς η κυβέρνηση, οι θεσμοί και οι τράπεζες συγκλίνουν στη διαπίστωση ότι θα πρέπει να αποφευχθεί, με κάθε τρόπο, ο κίνδυνος υπερφόρτωσης του συστήματος.

Το σχέδιο νόμου, που τέθηκε σε διαβούλευση την περασμένη εβδομάδα, προβλέπει ότι ο ίδιος ο οφειλέτης ή κάποιος εκ των πιστωτών του μπορεί να καταθέσει αίτηση εξωδικαστικής διευθέτησης στην Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (ΕΓΔΙΧ), η οποία θα διορίζει ειδικό συντονιστή. Για να λειτουργήσει γρήγορα το σύστημα, προβλέπεται να αναπτυχθεί ηλεκτρονική πλατφόρμα στην ΕΓΔΙΧ, στην οποία θα υποβάλλονται οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά.

Στελέχη του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης επισημαίνουν στο Euro2day.gr ότι με την έναρξη εφαρμογής του νόμου (το σχέδιο νόμου ορίζει ότι ο νόμος τίθεται σε ισχύ τρεις μήνες μετά την ψήφισή του), η ηλεκτρονική πλατφόρμα θα είναι έτοιμη. Τα ίδια στελέχη αναφέρουν ότι δεν θα χρειαστεί «χειροκίνητη διαδικασία», κάτι το οποίο, αν και προβλέπεται στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο, θα πρέπει πάση θυσία να αποφευχθεί.

Την κυβερνητική αισιοδοξία δεν συμμερίζονται οι τράπεζες, οι οποίες εκτιμούν ότι θα απαιτηθεί περισσότερος χρόνος από αυτόν που προβλέπει η κυβέρνηση για να λειτουρ-

γήσει η ηλεκτρονική πλατφόρμα, ακόμη και αν επωμιστούν οι ίδιες, όπως έχουν προτείνει, το κόστος της κατασκευής και τις διαδικασίες επίβλεψης. Στο παραπάνω πλαίσιο, προτείνουν να συνδεθεί η έναρξη ισχύος του ειδικού νόμου με τη λειτουργία της πλατφόρμας, ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει στο ενδιάμεσο χρονικό διάστημα υποβολή χιλιάδων αιτήσεων, οι οποίες θα πρέπει να εξεταστούν «χειροκίνητα».

«Αν δεν αντιμετωπιστούν άμεσα οι παγίδες, το νέο πλαίσιο κινδυνεύει να εξελιχθεί σε νέο νόμο Κατσέλη», αναφέρουν, υπενθυμίζοντας ότι εκκρεμούν προς εκδίκαση 170.000 αιτήσεις και οι δικαστικοί φθάνουν ως και το 2032! Μέρος των παραπάνω αιτήσεων ενδέχεται να μην πληρούν τα κριτήρια υπαγωγής, αλλά υποβάλλονται συνειδητά για να κερδηθεί χρόνος προστασίας μερικών ετών.

Αν η κυβέρνηση επιμένει να μη συνδεθεί η έναρξη ισχύος του νόμου με τη λειτουργία του ηλεκτρονικού συστήματος, οι τράπεζες προτείνουν, αφενός να περιοριστεί η περιμετρος όσων υπάγονται στις διατάξεις του νόμου και αφετέρου να συντημηθούν οι διαδικασίες που προβλέπει το νέο πλαίσιο. Οι τράπεζες ζητούν να θεσμοθετηθεί, αρχικά, ότι οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις ίδιες, το Δημόσιο, τα ταμεία και τους προμηθευτές θα πρέπει να ξεπερνούν τις 50.000 ευρώ και εν συνεχεία σταδιακά ο πήχης να πέσει στις 20.000 ευρώ. Με τον παραπάνω τρόπο θα διαφυλαχθεί το

σύστημα από πιθανή υπερφόρτωση καθώς θα μείνουν εκτός των διατάξεων του νέου πλαισίου, προσωρινά, περίπου 70 χιλιάδες πολύ μικρές επιχειρήσεις.

Το υπουργείο απορρίπτει την παραπάνω πρόταση, εξετάζει, όμως, το ενδεχόμενο «ειδικής μεταχείρισης» των επιχειρήσεων με οφειλές από 20-50.000 ευρώ, μέσω μιας εξ ολοκλήρου ηλεκτρονικής διαδικασίας, χωρίς να απαιτείται διορισμός διαμεσολαβητή. Όπως εξηγούν, καταβάλλεται προσπάθεια, ώστε στην ηλεκτρονική πλατφόρμα να υπάρχει ειδικό πεδίο για τις επιχειρήσεις αυτές, όπου όλες οι διαδικασίες (βιωσιμότητα, αναδιάρθρωση κ.ο.κ.) θα είναι πλήρως αυτοματοποιημένες. Η παραπάνω θέση συνηγορεί, σύμφωνα με τις τράπεζες, υπέρ της θέσης να μην ξεκινήσει η ισχύς του νόμου, αν δεν διασφαλιστεί η λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Ακόμη και αν οι εκτιμήσεις της κυβέρνησης επιβεβαιωθούν, το νέο πλαίσιο εξωδικαστικής διευθέτησης θα τεθεί σε ισχύ από τον προσεχή Ιούλιο, με καθυστέρηση περίπου 6 μηνών σε σχέση με το αρχικό χρονοδιάγραμμα. Στην περίπτωση που είτε το νομοσχέδιο δεν ψηφιστεί ως τα τέλη Μαρτίου είτε η κατασκευή της ηλεκτρονικής πλατφόρμας απαιτήσει πρόσθετο χρόνο, η ισχύς του νόμου πρακτικά θα μετατεθεί ακόμη περισσότερο, περιορίζοντας τα περιθώρια των τραπεζών να προχωρήσουν σε αποτελεσματικές ρυθμίσεις δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων εντός του 2017.

ΕΥΡΩΖΩΝΗ: Για πρώτη φορά από τον Ιανουάριο του 2013, ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη διαμορφώθηκε στο 2% τον Φεβρουάριο, λόγω της αύξησης των τιμών ενέργειας, την ώρα που τα στοιχεία της Eurostat έδειξαν πως η ανεργία παρέμεινε αμετάβλητη στο 9,6%. Ο πληθωρισμός στις 19 χώρες του ευρώ αυξήθηκε στο 2% σε ετήσια βάση τον Φεβρουάριο έναντι του 1,8% τον προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat. Υπενθυμίζεται πως ο στόχος που είχε θέσει η ΕΚΤ μεσοπρόθεσμα ήταν χαμηλότερα, αλλά κοντά στο 2%. Στη Γερμανία, ο πληθωρισμός άγγιξε το 2,2% τον προηγούμενο μήνα, ενώ στην Ισπανία ξεπέρασε το 3%. Ωστόσο, ο δομικός πληθωρισμός, που εξαιρεί τις ευμετάβλητες τιμές της ενέργειας και των μη επεξεργασμένων τροφίμων, και τον οποίον η ΕΚΤ παρακολουθεί για τις αποφάσεις πολιτικής της, παρέμεινε σταθερός στο 0,9% σε ετήσια βάση, υποδηλώνοντας πως δεν αναμένεται άμεσα αλλαγή στο πρόγραμμα αγοράς ομολόγων της ΕΚΤ. Η ΕΚΤ έχει αγοράσει τίτλους αξίας άνω του 1,5 τρις. ευρώ, σε μια προσπάθεια να ενισχύσει τις τιμές και την ανάπτυξη στην ευρωζώνη. Ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, εκτιμάται πως θα προκληθεί από τα «γεράκια» της κεντρικής τράπεζας την επόμενη εβδομάδα, καθώς ο πληθωρισμός στη νομισματική ένωση είναι πλέον υψηλότερος του στόχου που έχει τεθεί. Και το γεγονός πως μετά από πέντε χρόνια χαμηλού πληθωρισμού επιστρέφουν οι πιέσεις στις τιμές με ταχύτερο ρυθμό απ' όσο ανέμενε η τράπεζα, είναι πιθανό να οδηγήσει σε πιέσεις ώστε η ΕΚΤ να εγκαταλείψει τη δέσμευσή της να κάνει περισσότερα, στην περίπτωση που βγει εκτός πορείας η οικονομική ανάκαμψη της ευρωζώνης. Οι τιμές καταναλωτή αυξήθηκαν κυρίως λόγω της εκτίναξης των τιμών ενέργειας κατά 9,2% τον Φεβρουάριο, μετά από άνοδο 8,1% τον προηγούμενο μήνα. Οι τιμές τροφίμων, αλκοόλ και καπνού επίσης αυξήθηκαν, κατά 2,5% σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Eurostat. Σε ξεχωριστή της ανακοίνωση, η Eurostat ανέφερε πως οι τιμές παραγωγού αυξήθηκαν κατά 0,7% τον Ιανουάριο, σε μηνιαία βάση, και κατά 3,5% σε ετήσια, υψηλότερα από τις προβλέψεις των αναλυτών.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

2/3/2017

Με ήπιες διακυμάνσεις κύλησε η χθεσινή συνεδρίαση στο Χρηματιστήριο της Αθήνας, αφενός λόγω της ήπιας διόρθωσης στα κύρια ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, αφετέρου λόγω της αβεβαιότητας στο μέτωπο της διαπραγματεύσεως. Συνολικά, η συνεδρίαση χαρακτηρίζεται μάλλον υποτονική, όπως έδειξε άλλωστε ο μέτριος τζίρος και ο ανάλογος όγκος συναλλαγών. Πέραν του τραπεζικού κλάδου, στο προσκήνιο ο ΟΤΕ, μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων τέταρτου τριμήνου και διανομής μερίσματος. Από εκεί και πέρα, συγκριτικά αυξημένος τζίρος καταγράφηκε στις μετο-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	656,04	-0,02%
FTSE	1.752,26	0,11%
FTSEM	841,01	-0,11%
Δείκτης Τραπεζών	805,84	-0,04%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	50
24.418.581	Μετοχές με πτώση	51
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	31
31.014.061	<i>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

χές των ΔΕΗ, Σαράντη, ΟΠΑΠ, Ελληνικά

Πετρέλαια, Viohalco, Cenergy, ΥΓΕΙΑ κ.ά.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγκυρα